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Annexe 7 : Procès-verbal de synthèse des observations – Mémoire en réponse de la mairie , avis du 

Commissaire enquêteur   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Procès-verbal de synthèse des observations 

Mémoire en réponse de la Mairie de Fleurbaix 

Avis du Commissaire enquêteur   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A- Préambule méthodologique : 
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Ce présent procès-verbal de synthèse reprend l’ensemble des observations et propositions du public recueillies 

à l’occasion de l’enquête publique relative à l’élaboration de la révision du Plan Local d'Urbanisme de la 

commune de Fleurbaix qui s’est terminée le 16 décembre 2022.   

Le présent document a été remis et commenté au maitre d’ouvrage uniquement en version informatique 

« Word ». Conformément aux dispositions de l’article R.123-18 du Code de l’environnement, celui-ci 

transmettra au Commissaire enquêteur, sous 15 jours, ses observations en réponse à chacun des 

questionnements exprimés et sous forme de fichier informatique, format « Word » 

Le mémoire en réponse comportera, au regard de chacune des contributions, les réponses en caractères 

italiques de couleur verte.  

B- Observations et propositions exprimées : 

Les observations et propositions du public sont classées de la façon suivante : 

- Les observations recueillies sur le registre papier => 13 

- Les observations transmises par courrier =)> 8 

- Les courriels reçus sur la boite mail plu.fleurbaix@gmail.com => 23 

- Les observations du Commissaire enquêteur => 14  

Certaines demandes ont fait l’objet de plusieurs contributions successives reportées soit sur le registre, par 

courriel ou par courrier. Elles ont été identifiées dans le procès-verbal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Observations recueillies sur le registre papier (13) 
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Observations N°1 – Mr Bianchi André, demeurant 14, longue rue à Fleurbaix. 

Cette observation concerne la parcelle N° 80a. 

Le fond du terrain est en terre agricole et n’a jamais eu vocation à la culture. Nous demandons la 

transformation en zone urbanisable pour une éventuelle construction.    

En off, Monsieur Bianchi a précisé qu’il pourrait se rendre acquéreur da la partie hachurée pour réaliser un 

accès à son fond de parcelle. Cette demande s’apparente à une demande d’autorisation en deuxième rideau   

 

 
 

Réponse de la mairie de Fleurbaix : 

La profondeur de la zone urbaine est limitée à environ 50 mètres, en vertu de la méthodologie appliquée lors 

de l’élaboration du plan de zonage. En outre, le règlement du PLU prévoit une implantation possible des 

constructions principales dans une bande de 20 mètres par rapport à la limite d’emprise de la voie. Certaines 

parcelles sont donc « coupées » entre de la zone U et de la zone A.  Le zonage en l’état est maintenu. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte   

 

Observations N°2 - Lecoeuche Alain demeurant 2 rue Mauve à Fleurbaix 

 Je suis propriétaire de la parcelle N° 9 AH sur laquelle est érigée mon domicile et dans la même section 

également propriétaire de la parcelle 40 sur lequel est construit un hangar. La parcelle 40 est contiguë à la 

parcelle N°9. Le terrain compris entre ces deux constructions d’une largeur approximative d’environ 40 mètres 

constitue à mon avis une dent creuse. Je demande donc que cet espace soit considéré en zone constructible. 

Le total de ces deux parcelles représente 4330 m2.      

Ces parcelles se situent à l’angle de la rue Mauve et la ruelle du bois Fieretz. 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Cet ensemble de construction fait partie du « hameau vert », espace peu dense et verdoyant, dont la 

préservation est un axe majeur du Projet d’Aménagement et de Développement Durables du PLU. En ce sens, 

les constructions autorisées sont très limitées : seules les extensions et annexes des constructions d’habitations 

sont possibles. Le projet de zonage en l’état est maintenu.  

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte  

 

Observations N°3 – Monsieur Jomin Martin demeurant 7 rue des marronniers à Fleurbaix. 

Satisfaction de la possibilité d’établir une construction en limite séparative. 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Ce point n’appelle pas de remarques. 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Idem 

 

Observations N°4 – Madame Courcelles Marion demeurant 27, résidence du Biez à Fleurbaix. 

Je regrette sincèrement cette course à la construction qui risque de détruire la qualité de notre bel 

environnement. Si possible éviter la zone d’extension du Biez (1AU/A) car risque d’inondation majeur (2012-

2021). De plus, attention aux problèmes de circulation, infrastructures non cohérentes avec l’augmentation de 

la population. Préservons notre cadre de vie 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Des orientations d’aménagement et de programmation ont été réalisées sur ce site, afin de permettre 

l’intégration paysagère du projet et une desserte optimale. Cette OAP bénéficie en ce sens des accès et 

raccordements anticipés lors de la première tranche de ce programme.  

Au niveau des risques inondation, la becque est préservée et une bande inconstructible de 6 mètres autour 

permettra son entretien. En outre, la réalisation de l’opération est conditionnée à un dossier « loi sur l’eau », 
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qui intègre notamment la gestion des eaux pluviales. Noréade et l’USAN seront consultés en cas de demandes 

d’autorisation d’urbanisme.  

Ces enjeux hydrauliques seront donc pris en compte dans l’aménagement du site.  

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

La réponse concernant le risque d’inondation me semble satisfaisante, cependant l’intégration paysagère du 

projet et la desserte optimale nécessiteront une attention particulière (voir réserves) 

 

Observation N° 5 – Monsieur Isoré Jean Louis  

Rendre la rue des Crombions à 3,5 T maxi sur toute la longueur car essentiellement habitations, voire d’autres 

rues.  

Zone économique, faire « entrée et sortie » grand rue, RD 176 afin de ne pas trop gêner les riverains de la rue 

des Crombions.   

Réponse de la mairie de Fleurbaix 

Le nombre important de remarques sur ce point nous laisse à penser que nos intentions ont été mal traduites. 

L’orientation d’aménagement et de programmation sera corrigée. Ainsi, la création de la zone économique, 

(qui dépend de la compétence de l’intercommunalité), sera consacrée à des activités tertiaires, et aura vocation 

à concrétiser les choix antérieurs et permettre une entrée et sortie par la Grand Rue des véhicules des 

entreprises présentes et à venir. La volonté de la municipalité est de mettre fin au passage des camions rue des 

Crombions, via une interdiction de circulation des véhicules supérieurs à 3,5 tonnes (arrêté du Maire) 

Seuls les véhicules légers seront autorisés à circuler (vitesse limitée à 30km/h au droit des habitations) 

La volonté est de créer à terme une boucle de promenade (ruelle du bois fieretz – rue des crombions) protégée 

et sécurisée pour les mobilités douces. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 

 

Observation N° 6 – Monsieur Fovet P  

Une hauteur concernant les clôtures est portée sur le RNT et sur le règlement avec des valeurs différentes (2m 

et 2,20m)   

Est-il possible de demander aux propriétaires de haies mordant sur les passages publics de les (faire) tailler  

Rajouter sur le plan de zonage, les limites séparatives des zones 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Il s’agit d’une erreur dans le RNT, la hauteur des clôtures est celle fixée dans le règlement, soit 2 mètres. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 
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Observation N°7- Madame Corine Delhaize 

Au regard de nombreux décès et de nombreuses créations de logements essaimant dans le village depuis les 

premières réflexions sur le PLU, de la nouvelle possibilité de construction sur la future friche Chausson, de 

chiffres qui ne correspondent pas à ce qui été prévu, j’aimerais que notre municipalité revoie sereinement et 

lucidement ses projets de développement « urbain »   

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La réflexion sur le projet de développement communal est issue des évolutions démographiques des dernières 

années, avec comme fondement une réduction de la consommation d’espace, et répond parfaitement à la 

règlementation en vigueur. (Sur les dix dernières années, le rythme de consommation d’espace était de 2,1ha 

par an. Le PLU prévoit une consommation de 11ha environ, soit une division par deux par rapport aux dix 

dernières années.) Un échéancier a été instauré pour phaser le développement communal. Le projet de PLU a 

fait l’objet d’un avis favorable des personne publiques associées et notamment du SCOT, et de la DDTM, très 

vigilante sur la consommation d’espace agricole, notamment avec la loi Climat et Résilience. 

L’objectif démographique vise également à maintenir la pérennité des équipements existants, dans un contexte 

de vieillissement de la population et de desserrement des ménages.  

L’échéancier instauré permet de phaser l’arrivée de nouvelles populations, jusqu’à 2035. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles. 

 

Observation N°8- Monsieur Jean-Marc Burette, délégué USAN pour Fleurbaix. 

Je note sur le plan l’absence d’un cours d’eau : celui qui se situe entre la zone artisanale et la résidence du 

bois, rue Louis Bouquet. Il arrive de la rue des Lombard et se jette dans le courant Duprez après un passage 

souterrain en dessous d’un lotissement. Il s’agit du courant de la fosse Dubrulle. Avec les projets de 

constructions il convient de réserver au moins six mètres pour le passage de l’entretien des cours d’eau avec 

une grue. Ceci pour limiter les risques d’inondations du village.   

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Le cours d’eau sera repris sur le zonage. La bande réservée de 6 mètres s’impose de fait, il s’agit d’une 

servitude. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 

 

Observation N°9- Madame et Monsieur Deblock, demeurant 20, longue rue à Fleurbaix. Référence de la 

ferme N°5 

Bonjour, 

Nous sommes propriétaire de la ferme N°5 et agriculteurs. 

Nous avons un projet de créer des logements étudiants dans les dépendances. Pour cela nous avons décidé de 

faire appel à l’association « Campus vert » basée à Violaines. Un accord a été obtenu le 5 décembre 2022 pour 

la création de 6 logements étudiants de 35 à 40 m2. 
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Le PLU actuel autorise à réaliser ce projet. Par contre le futur PLU ne permet de créer que 3 logements.  

Je vous sollicite pour étudier notre requête surtout que trois gites seraient autorisés (surface pouvant être 

supérieure à 80 mètres carrés par gite) 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La création de logements étudiants à la ferme relève d’un projet de diversification agricole, différent de la 

création de logements prévus dans le règlement du PLU dans le cadre d’un changement de destination. Une 

mention sera ajoutée dans le règlement, précisant qu’une dérogation est possible dans le cadre d’un projet de 

diversification agricole. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 

 

Observation N°10- Monsieur Lamérand Jean Michel demeurant 34, grande rue à Fleurbaix. 

L’actuel projet PLU permet à une dépendance de l’habitation située au sud d’avoir un changement de 

destination. Nous voudrions que la dépendance située au nord puisse avoir le même changement de 

destination. Les bâtiments d’élevage y attenant seront démolis dans un avenir plus ou moins proche.  

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Les bâtiments pouvant faire l’objet d’un changement de destination ont été identifiés selon des critères 

patrimoniaux (construction en briques et tuiles). Les hangars en tôle n’ont pas été retenus. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Après contre-visite, il s’avère que la partie de bâtiment situé au nord, n’étant d’ailleurs pas une dépendance 

mais une partie du corp de ferme, est construite en briques et couverte de tuiles en terre cuite. 

 

Observation N°11- Monsieur Leclercq Gilbert demeurant 16 longue rue à Fleurbaix. 

Je dépose cette observation dans les mêmes conditions et mêmes attentes que Monsieur Bianchi mon voisin. 

(Observation n°1 du 23/11/2022 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme évoqué ci-dessus, une profondeur moyenne de 50 mètres a été fixée par rapport à la limite d’emprise 

de la voie.  

 

Avis du Commissaire enquêteur. :  Dont acte. 

 

Observation N°12- Monsieur Vochelle Bernard demeurant 2bis rue des Crombions. 

Afin que le projet de développement de la zone tertiaire puisse se faire en respectant l’intérêt de la commune 

et le bien être des fleurbaisiens, je vous livre mes observations. 

Objectifs : 

- La sécurité 

- La qualité de vie à Fleurbaix. 
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- Conserver le côté champêtre de la rue des Crombions où circulent de nombreux promeneurs et 

cyclistes. 

Mesures : 

- Eviter de rajouter du trafic dans le centre du village 

- Accéder à la zone d’activité par la grande rue ou la rue mauve. 

- Créer des chicanes pour limiter la vitesse 

- Intégrer dans le projet un accès à l’entreprise Courdent à partir de la grande rue 

- Interdire l’accès aux poids lourds au début de la rue des Crombions en venant de la rue Louis Bouquet.   

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  

La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créé) et la vitesse 

à été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte. 

 

Observation N°13 

Suite au projet de construction de la résidence du Biez, c’est beau de faire des constructions mais il faut penser 

aux infrastructures (écoles, transport en commun, crèche, médecin, kiné et plein d’autres choses) 

Fleurbaix est une ville verte, c’est dommage que ça change !! 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Un pôle de santé (pharmacie, kinés, autres professions paramédicales) est en cours de réalisation sur la 

commune. La rénovation de l’école sera lancée en 2023, avec pour projet de création d’une, voire deux classes 

supplémentaires. Une crèche municipale d’une capacité de 22 enfants est également présente (équipement 

public équivalent à une commune de 10 000 habitants). A cela s’ajoute un tissu associatif important pour une 

commune de 3 000 habitants, une maison des loisirs pouvant accueillir plus de 120 jeunes l’été, une salle des 

sports totalement rénovée, un centre socio culturel, une bibliothèque, city stade, … A noter que nombreuses 

professions libérales et commerces sont présents sur la commune, et que l’initiative privée ne relève pas de la 

compétence de la municipalité. De même, le transport en commun dépend de la région HDF. 

Enfin, un phasage des opérations est prévu sur la durée de vie du PLU, afin d’avoir un apport de population 

échelonné, en adéquation avec la capacité des équipements. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Les transports en commun semblent être une préoccupation pour beaucoup d’habitants. Le sujet est 

certainement en réflexion permanente par les élus, mais ne faudrait-il pas trouver des solutions innovantes ? 

Il est évident que chaque nouvel arrivant dans la commune, ne pouvant pas utiliser ces transports en commun, 

sera de fait, responsable d’un accroissement de circulation. 
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Courriers déposés en mairie à l’attention du Commissaire enquêteur (8)  
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Courrier N°1- collectif de la becque du Biez.
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Le projet communal s’étend jusque 2035, en se basant sur un objectif de croissance de 7% et le phénomène 

de desserrement des ménages. La vacance n’a pas été pris en compte, car le taux actuel correspond au seuil de 

fluidité normal.  

Selon la définition de l’INSEE, un logement vacant est un logement sans occupant à la date du recensement. 

Parmi les logements vides, trois grandes catégories peuvent être distinguées : 

 ▪ Les logements disponibles, c’est-à-dire ceux proposés sur le marché de la vente ou de la location (qu’ils 

soient neufs ou anciens) ;  

▪ Les logements provisoirement indisponibles, car faisant l’objet des travaux ou en attente de règlement de 

succession ;  

▪ Les logements hors marché, c’est-à-dire ceux destinés à disparaître (désaffectation, démolition), ou sans 

affectation définie (réservés par leur propriétaire sans usage précis ou ne pouvant être rénovés en raison du 

coût élevé des travaux). 

D’une manière générale, il est admis qu’un taux de vacance « raisonnable » se situe autour de 6 à 7 %, seuil 

permettant à la fois la fluidité des parcours résidentiels et l’entretien du parc de logements. Supérieur à 7 %, 

le taux de vacance peut signifier, entre autres, une surabondance de l’offre vis-à-vis de la demande. En deçà 

de 6 %, il reflète une forte tension sur les marchés du logement : faiblesse de l’offre au regard de la demande. 

Le taux de 5,3% sur Fleurbaix est donc faible, et signe d’une tension sur le marché. En ce sens le PLU n’a pas 

fixé d’objectifs de résorption de la vacance. Par comparaison, le taux est de 6,9% sur la Communauté de 

Communes. 

A ce jour, la municipalité a identifié 4 logements vacants. (C’est-à-dire logements inhabités depuis plusieurs 

années et ne pouvant que difficilement être réhabilités). 

Le scénario choisi, fixé dans le Projet d’Aménagement et de Développement Durables, est celui d’une 

croissance à 7% sur la durée du PLU, soit d’ici 2035 tout en axant son projet sur la réduction de la 

consommation d’espace. En effet, par rapport aux dix dernières années, la consommation d’espace (si tout est 

investi d’ici là) sera divisée par deux.  

Une orientation d’aménagement et de programmation a été réalisée sur la zone pour assurer son intégration 

dans l’environnement. Comme évoqué précédemment, un phasage a été instauré entre les zones pour assurer 

une croissance démographique maitrisée et en lien avec la capacité des équipements.  

A noter que la zone dite « Biez 2 » était antérieurement classée en 2AU, et représentait une surface de 4ha. 

Dans le présent PLU, elle a été divisée par deux, la commune ayant tenu compte de la reconversion de la 

future friche chausson. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Les quatre logements vacants mériteraient néanmoins une attention particulière et être un objectif de 

résorption sur la durée du plan. 

La réponse de la mairie ne me semble pas complète, mais cette observation trouvera des réponses au fil du 

présent document. 
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Courrier N°2- association « A Fleurbaix je lève le pied » 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La commune a développé plusieurs liaisons douces sur son territoire (chemin des écoliers, passerelles entre la 

pommeraie et la résidence du Biez…), et aménagement de chaucidou. La mobilité est l’un des axes majeurs 

du projet, et les OAP prévoient également le développement des modes doux. Le développement urbain est 

effectué à proximité de la centralité, afin de limiter les déplacements. Des réflexions sur d’autres voies douces 

sont en cours avec l’intercommunalité, compétente en la matière. 

En termes de stationnement, les terrains évoqués n’appartiennent pas à la commune. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 
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Courrier N°3- Monsieur Jean-Luc Lescaillet
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La zone prévue autour des entreprises existantes répond à un besoin sur le territoire. Les zones du Bois 1 et 2 

sont totalement investies, et Fleurbaix ne dispose plus de foncier économique.  La délimitation de la zone 

d’activités répond à une logique d’aménagement en concertation avec l’intercommunalité (compétence en la 

matière), et non à un intérêt privé.  

Il s’agit d’une zone tertiaire, réservée à des activités compatibles avec la proximité de l’habitat. Par ailleurs, 

un écran végétalisé sera installé pour mieux intégrer cette zone dans le cadre de vie fleurbaisien.  

Avis du Commissaire enquêteur. 

J’ai personnellement sollicité la CCFL afin de connaitre leurs intentions sur cette zone et de mesurer la 

pertinence du projet en adéquation avec une réelle demande du monde économique. 

Je n’ai pas eu de réponse. Je ne suis de ce fait, pas persuadé de la nécessité de réaliser cette zone tertiaire. 

Pour autant, ce projet aurait l’avantage de réduire la circulation sur la rue des Crombions, mais ce serait là 

un effet induit. 
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Courrier N°4- Monsieur Aurélien Rath.
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Les habitations classées en Nh sont désormais classées en zone A (évolution de la règlementation).  

Les hauteurs en zone A sont règlementées de la manière suivante : 

« La hauteur est mesurée au faîtage à partir du sol naturel avant aménagement, hors ouvrages extérieurs et de 

faibles emprises tels que souche de cheminée et de ventilation, locaux techniques d’ascenseurs, gardes corps, 

etc. La hauteur maximale des constructions à usage d’activité agricole ne peut dépasser 15 mètres au faitage. 

La hauteur des autres constructions, mesurée à partir du sol naturel avant aménagement ne peut dépasser 6 

mètres à l'égout principal de la toiture (soit R + 1 + C). Il ne peut être aménagé qu'un seul niveau dans la 

hauteur des combles. Toutefois, une hauteur supérieure peut être admise pour des travaux d’extension d’un 

bâtiment existant dont la hauteur est supérieure aux dispositions qui précèdent. Dans ce cas, la hauteur 

maximale autorisée est celle de la construction existante. La hauteur des extensions et des annexes accolées 

ne doit pas dépasser la hauteur du bâtiment principal auquel elle est accolée. Les annexes non accolées ne 

doivent pas dépasser 4 mètres. » 

En ce sens, le rehaussement de l’habitation sera possible. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 
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Courrier N°5- famille Cardon-Taffin
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme évoqué ci-dessus, la zone a été classée en 1AUe selon une logique d’aménagement et non des intérêts 

privés : il n’y a plus de fonciers disponibles sur la commune pour l’économie et deux entreprises sont déjà 

implantées sur la zone. Cette zone tertiaire a été déterminée en concertation avec la CCFL. 

  

Avis du Commissaire enquêteur. 

J’ai personnellement sollicité la CCFL afin de connaitre leurs intentions sur cette zone et de mesurer la 

pertinence du projet en adéquation avec une réelle demande du monde économique. 

Je n’ai pas eu de réponse. Je ne suis de ce fait, pas persuadé de la nécessité de réaliser cette zone tertiaire.  

Pour autant, ce projet aurait l’avantage de réduire la circulation sur la rue des Crombions, mais ce serait là 

un effet induit. 

 

. 
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Courrier N°6- Monsieur Jean-Marie Coupet  

 

 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Cette remarque n’appelle pas de réponse.  

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 
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Courrier N°7-Monsieur Etienne Coupet. 

 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Le zonage sera corrigé en conséquence.  

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte. 
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Courrier N°8-Monsieur et Madame Thibault.
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Le zonage « Np » correspond à celui défini dans le PLU antérieur, réservé au terrain de bicross. 

Le même périmètre a donc été repris. 

 

 

Comparatif nouveau PLU/ancien PLU 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

La demande émanant de Monsieur et Madame Thibault me parait recevable. En effet une extension du terrain 

de bicross ne semble pas envisagée à l’avenir. Le classement de ces parcelles AI 44 et AI 45 en secteur A me 

parait justifié. De plus, la moitié de la parcelle AI 45 est déjà en secteur A...   
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Observations reçues par courriels (23) 

Courriel N°1- Madame Dorothée Chavatte. 

Bonjour,  

Je me permets de revenir vers vous car je vois que la révision du PLU a bien avancé depuis deux ans que je 

vous ai adressé un courrier concernant la parcelle que possède ma mère, Mme Germaine Chavatte, Grand 

Rue.  

La ferme de ma mère a été vendue en juillet 2022, elle n'habite donc plus Fleurbaix mais y possède encore 

quelques terres agricoles. 

M'informerez-vous, le moment venu, de la décision prise par la mairie de Fleurbaix? Ou dois-je , de mon 

côté, faire une quelconque démarche? 

Dans l'attente d'une réponse de votre part, veuillez agréer , Madame, Monsieur, l'expression de mes 

salutations distinguées. 

Jean-Marie Chavatte / Germaine Chavatte 694 rue Georges Clemenceau 62660 Beuvry. 

                                                            -------------------------------------- 

Bonjour Monsieur, merci pour votre réponse. Je suis allé sur le site de la mairie de Fleurbaix et j'ai consulté 

la rubrique " révision du PLU". ( séance du 30 juin 2022). En 2020, j'avais contacté la mairie qui m'avait dit 

que le PLU était en cours de révision et Mme Verhuygue , me semble t'il, m'avait dit d'envoyer un courrier 

et ma requête serait examinée ; ce que j'ai fait en date du 23 novembre 2020. D'ailleurs, je retrouve cette 

lettre dans la rubrique " doléances reçues en mairie ". ( Chavatte Germaine et Chavatte Jean-Marie). 

La mairie m'a dit aussi récemment que chaque demande recevrait une réponse le moment venu.  

Ma mère âgée de 89 ans a quitté Fleurbaix en août 2022, la ferme a été vendue, mais elle possède encore des 

terres agricoles sur Fleurbaix. Elle habite maintenant près de chez moi, à Beuvry.  

Ma demande vise à rendre constructible une parcelle actuellement louée à un cultivateur. Le souhait de mon 

père natif de Fleurbaix ( décédé en 2011), était que je fasse bâtir une maison sur cette parcelle, projet qui n'a 

malheureusement jamais  abouti.  Il s'agit d'une pâture située Grand Rue  Parcelle Bn 812 ( numéro 18 sur le 

plan cadastral) d'une superficie de 0Ha 210 a 80. Toutes ces informations sont dans la lettre que j'ai fait 

parvenir en 2020. Je travaille et je ne pourrai pas venir vous rencontrer aux dates indiquées. J'espère 

néanmoins que la mairie m'a bien renseigné et que ma demande sera étudiée. Voilà pourquoi je me suis 

permis de vous demander ce que je devais faire maintenant en plus de la lettre qui semble avoir été prise en 

compte. Je souhaitais simplement savoir si et quand j'aurais une réponse , si cette parcelle était susceptible 

de devenir terrain constructible.  

J'espère avoir développé mon observation pour vous aider à comprendre l'objet de mon mail.  

Merci de me tenir informé .  

Cordialement, 

Jean- Marie Chavatte et Germaine Chavatte ( ma mère). 

                                               -------------------------------------------------- 

Bonjour Madame,  

J’ai repéré votre parcelle sur le plan de zonage du projet de révision du Plan Local d'Urbanisme de 

Fleurbaix. 

Cette parcelle est située en zone A (agricole) donc en dehors de tout secteur autorisé à l’urbanisation. 

Votre demande vise à rendre constructible cette parcelle. Votre observation sera soumise au porteur du 

projet, la mairie de Fleurbaix au travers de mon procès-verbal des observations que je remettrai dans un 

délai de 7 jours à compter de la fin de l’enquête. La réponse, si réponse il y a, apparaitra dans le mémoire en 

réponse de la mairie qui figurera dans mon rapport.  

Ce sera alors à vous de vous renseigner en consultant mon rapport qui sera mis en ligne sur le site de la 

mairie, à priori début février 2023. 

Cordialement 

Yves Reumaux 
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Après recherches, cette parcelle se trouve grand rue, l’exploitation figurant sur ce plan est celle de Monsieur 

Jean Michel Lamérand 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Cette parcelle est classée en zone agricole. Il s’agit d’un secteur d’habitat isolé, en dehors de la trame urbaine, 

telle que définie dans le rapport de présentation du PLU. Les terrains seront donc maintenus en zone A. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 

 

 

Courriel N°2-Madame, Marion Courcelles.  Une pièce jointe jeudi 8 décembre 
 

  
 
 

  

Monsieur, 

Comme vu lors de mon passage en Mairie ce matin, je confirme mon engagement contre ce projet de 

construction sur la zone appelée "Extension du Biez", 

en effet, celle-ci présente des risques d'inondations et viendrait perturber l'écosystème naturel de la zone. 

Préservons nos zones agricoles, notre beau village et ses habitants. 

Il semble que d'autres zones soient moins sensibles à tous niveaux (Extension vers le Trinquet) ; pourquoi ne 

pas privilégier cette alternative ? 

De plus, les infrastructures de la ville ne sont pas adaptées pour une augmentation de la population dans ces 

proportions. 

La sécurité des habitants de la Résidence, compte-tenu de la hausse de la circulation, serait aussi remise en 

cause. 

Merci de prendre en note ces remarques. 

A votre disposition pour échanger. 

Cordialement, 

Marion Courcelles 

 06 16 75 44 69 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponses ci-dessus. En 2019, les terrains étaient effectivement devenus inconstructibles, la loi ALUR 

ayant érigée une règle d’inconstructibilité des zones 2AU de plus de 9 ans, à partir de l’approbation du PLU. 

 

 

Avis du Commissaire enquêteur. : Dont acte 
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Courriel N°3-Madame Leblond Joséphine. _ 9d 
 

   

  

Bonjour, 

Je me permets de vous contacter au sujet de l’enquête publique en cours concernant la révision générale du 

Plan Local d’Urbanisme de la Commune de Fleurbaix et du projet d’extension de la Résidence du Biez. 

En effet, résidente depuis moins de 2 ans au sein de la commune, je constate déjà, malgré mon attrait pour 

cette commune, quelques difficultés, qui, à mon sens, méritent réflexion avant d’envisager toute extension. 

Dans un premier temps, jeune maman, j’ai pu constater l’énorme difficulté de trouver un mode de garde 

pour mon enfant dans la commune ou aux alentours. Malgré une inscription dès février 2022, une place en 

crèche municipale n’est envisageable qu’à partir (sans certitude) de septembre 2023 et aucune assistante 

maternelle n’est disponible. Je m’inquiète donc déjà des places en école également à force d’accroître le 

nombre d’habitants de la commune. 

J’ai également été témoin des difficultés rencontrées pour se promener avec un enfant en bas âge au sein de 

la commune, en poussette notamment (trottoirs non adaptés, trop hauts, passages piétons décalés par rapport 

à la hauteur du trottoir, voitures qui empiètent sur les trottoirs en empêchant le passage des poussettes et 

fauteuils roulants notamment). Toutes ces problématiques se posent donc également pour les personnes en 

fauteuils roulants, qui, je suppose, éprouvent autant de difficultés à circuler par endroits dans la commune. 

Avant d’envisager d’augmenter la population en créant de nouveaux logements, et avant de faire venir 

d’autres familles, ne peut-on pas plutôt adapter, optimiser les conditions d’accueil des habitants actuels ? 

Se pose donc le problème de saturation des installations et des adaptations/ travaux nécessaires avant toute 

extension de la commune, pour améliorer les conditions de vie au sein de notre commune. 

Dans un deuxième temps, habitants au 31 Résidence du Biez, nous avons pu constater, très régulièrement, 

l’inondation du jardin voisin et d’une partie du champ derrière chez nous à l’occasion de grosses averses. 

Cela pose donc la question de la possibilité de construire des logements sur une zone dont on constate 

l’inondation régulièrement. 

Enfin, le stationnement au sein de la Résidence du Biez est loin d’être optimisé puisque se pose souvent le 

problème des places de stationnement, trop peu nombreuses. Augmenter le nombre de maisons sans 

augmenter considérablement le nombre des places de stationnement ne ferait qu’accentuer le problème, sans 

parler de la nuisance sonore et du risque accru pour les promeneurs et enfants de la résidence avec 

l’accroissement de la circulation au sein de la Résidence. 

Finalement, au vu de ces arguments liés à la saturation évidente des installations, aux difficultés de 

circulation (piétonne notamment), aux nuisances engendrées par les travaux et au risque d’inondation qui 

semble exister, je vous fais part de mon avis défavorable quant à l’aboutissement de ce projet. 

Bien cordialement, 

Joséphine LEBLOND 

06.70.04.25.69 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. Voir réponse observation n°7. 
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Avis du Commissaire enquêteur. Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du 

maitre d’ouvrage, néanmoins il est important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la 

consommation d’espaces agricoles 

Courriel N°4-Madame Brassart Mathilde 
 

jeu. 8 déc. 14:23 (il 

y a 9 jours) 

 
 
 

    

Bonjour, 

 

Ayant pris connaissance du projet « extension du biez », je tiens par ce présent mail à vous informer ma 

désapprobation.  

En effet, la résidence du biez est un lotissement où il fait bon vivre et où, malgré le grand nombre de 

maisons, nous bénéficions d’un cadre agricole qu’il faut savoir préserver. Construire davantage dans ce 

secteur ferait perdre la nature même de fleurbaix, un village aux nombreuses commodités dans la campagne 

agricole.  

De plus, le lotissement étant excentré, nous devons amener nos enfants à l’école le plus souvent en voiture 

(en moyenne 40minutes aller-retour à pieds avec de jeunes enfants). Il est déjà difficile de circuler, se garer 

et conduire nos enfants en sécurité aux abords de l’école publique que construire de nouvelles maisons aussi 

éloignées du centre demanderait aux parents d’utiliser davantage leur véhicule. Les pollutions sonores et 

environnementales en seront des conséquences directes. Dans une société où il est nécessaire de valoriser les 

démarches écologiques et environnementales, construire de nouveaux logements à moins grandes échelles et 

à proximité des commerces, des infrastructures, des écoles/crèches valoriserait davantage la mobilité douce 

au sein de Fleurbaix pour continuer d’en faire une ville dynamique dans une campagne où il y fait bon 

vivre.  

 

Je vous prie de bien vouloir prendre note de mes remarques et de m’informer de la bonne réception de mon 

mail, 

Bien cordialement  

Mathilde BRASSART 

33, résidence du biez 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles 

Courriel N°5-Monsieur Jérémy Courcelles 

Témoignage CONTRE le projet d'extension du BIEZ 

 

Monsieur,  

je confirme mon engagement contre ce projet de construction sur la zone appelée "Extension du Biez", en 

effet, celle-ci présente des risques d'inondations et viendrait perturber l'écosystème naturel de la 

zone. Préservons nos zones agricoles, notre beau village et ses habitants. Il semble que d'autres zones soient 

moins sensibles à tous niveaux (Extension vers le Trinquet) ; pourquoi ne pas privilégier cette alternative ?  

De plus, les infrastructures de la ville ne sont pas adaptées pour une augmentation de la population dans ces 

proportions. La sécurité des habitants de la Résidence, compte-tenu de la hausse de la circulation, serait 

aussi remise en cause. 

Merci de prendre en note ces remarques. A votre disposition pour échanger. 
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Cordialement,  

Jeremy Courcelles - 06 15 07 77 05 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles 

 

 

Courriel N°6-Madame Alexandra Garcia  

 jeu. 8 déc. 19:04 (il y a 9 

jours) 

 
 
 

 

Mr le commissaire enquêteur bonjour, 

 

Je suis résident de Fleurbaix depuis 2 ans, et je viens d'apprendre la révision du PLU incluant la construction 

d'une vingtaine d'habitations derrière ma résidence. 

 

Je trouve que ce projet n'est pas profitable à la ville de Fleurbaix et s'il fallait vraiment construire, je trouve 

que le lieu sélectionné n'est pas le plus opportun. 

 

Si je trouve que ce projet n'est pas profitable à la ville c'est parceque les infrastructures ne sont pas adaptées 

à recevoir de nouveaux habitants. 

Je vous fais part de mon expérience liée à la recherche d'une place en crèche à Fleurbaix. Après plusieurs 

mois d'attente sur la file d'inscription nous avons été contraints de placer notre enfant à bois-grenier car nous 

n'avons pas eu de place à Fleurbaix. 

Quand je vois le nombre de jeunes enfants dans mon quartier j'ai peur de rencontrer le même problème 

lorsque sera venu le temps de l'inscription à l'école. 

 

Les routes d'accès à ce futur quartier ne me semblent pas non plus adaptées pour recevoir plus de trafic. 

Il est déjà dangereux aujourd'hui de se croiser à la sortie de la résidence du biez pour accéder à la rue des 

Glattignies. 

Ce trafic supplémentaire sera également dangereux pour les nombreux enfants jouant dans les rues de la 

résidence du Biez. 

Il n'y a même pas de trottoir dans l'ensemble du lotissement. Nous ne voulons pas qu'un enfant se fasse 

renverser. 

 

Nous avons choisi de vivre à Fleurbaix pour son charme, sa tranquillité, son esprit village, nous ne 

souhaitons pas voir les constructions dévorer les champs et défigurer le paysage. 

Un vote avait été fait pour demander aux habitants de choisir s'il fallait bâtir côté Trinquet ou Résidence du 

Biez. 

Le résultat du vote était clair, les administrés ne voulaient plus de construction et s'il en fallait une ce serait 

côté Trinquet car cela limitait les nuisances. 

 

J'espère que nos voix seront entendues et que le village restera ce qu'il est aujourd'hui. 

 

Cordialement, 

 

Alexandre GARCIA 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles 

 

 

Courriel N°7-Madame Emilie Delcourt  
 

  
 
 

  

 

Monsieur, 

 

Habitante de la résidence du Biez depuis décembre 2020, j'ai appris récemment via un article de la Voix du 

Nord qu'un projet de construction d'une vingtaine de nouveaux logements était imminent, côté Becque du 

Biez. 

 

Je souhaite vous faire part de mon opposition à ce projet. D'une part, pour ne pas faire de Fleurbaix une cité 

dortoir...nous sommes venus nous installer dans ce village pour bénéficier du calme et de la campagne 

environnante pour y élever nos enfants. D'autre part, et cela concerne plus précisément la Résidence du 

Biez...car cette zone présente des risques d'innondations (nous avons appris que des débordements de la 

Becque du Biez ont eu lieu en 2012 et en 2021 et cela risque de s'aggraver avec de nouvelles constructions) 

 

Pourquoi vouloir bâtir à tout prix et au plus vite alors que nos infrastructures n'auront pas le temps de 

s'agrandit et de s'adapter à cette nouvelle densité de population ? Les crèches de la ville n'ont pas pu 

accueillir nos enfants, qu'en sera-t-il demain lorsque nous devrons les scolariser ?! Et qu'en sera-il de la 

circulation des voitures à proximité de nos maisons ? Il y a déjà bien assez de trafic aux alentours de notre 

quartier... 

 

Pourquoi ne pas laisser plus d'espaces verts ? Ils n'y en a déjà pas dans la résidence et il faudrait encore plus 

bétonner cette zone ? 

 

J'espère vraiment que nos voix seront entendues et qu'enfin les décisions prises au sein de la commune 

seront respectueuses de l'environnement. 

 

Bien cordialement, 

Emilie Delcourt 
Envoyé depuis mon appareil Galaxy 

 

 

 Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles 

 

Courriel N°8- Madame Adeline Druelle.  

 

Témoignage contre le projet d'extension de la résidence du Biez 

ABECKER
Tampon 



Annexes au rapport de l’enquête publique EE 22000102/59- Révision du Plan Local d’Urbanisme de la commune de 

Fleurbaix      page 73 

À moi 

 
 

 

Madame, Monsieur, 

 

Nous avons choisi d'emménager à Fleurbaix pour ce cadre de vie idéal à la "campagne", un village proche 

des grands axes routiers ou le calme et la nature sont encore présent. 

 

Le projet d'extension du bizet va nous faire perdre ce cadre vert que nous aimons tant, sans compter que 

l'accroissement de la population augmente considérablement le risque d'inondation. 

 

Nous avions choisi Fleurbaix pour sa préservation de l'écosystème, que restera-t-il avec ses constructions 

comme espace à cultiver ? Comme espace de promenade ? 

Mon inquiétude se porte également sur les infrastructures de Fleurbaix, étant maman de deux enfants il y a 

actuellement une saturation du centre aéré, de l'attente sur les livres de bibliothèque, des sports avec un 

quota vite atteint et peut-être la disparition de la mjc... 

 

L'augmentation de la population aura également des conséquences sur la circulation et sur la sécurité des 

riverains. 

 

Pour toutes ces raisons, j'espère qu'il y aura une discussion avec les habitants actuels afin de trouver une 

solution adaptée aux besoins et à sa population. 

 

Restant à disposition pour un échange,  

 

Cordialement, Mme Druelle,121 résidences du Biez, Fleurbaix    

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricole 

 

Courriel N°9-Madame Audrey Pelé 

 

Avis défavorable projet "extension du biez" 

  

 

Bonjour  

 

Par cet email, je souhaite vous exprimer mon avis défavorable au projet d'extension de la résidence du biez. 

Le dimensionnement des infrastructures actuel (routes, crèches, etc) est déjà limité vis à vis de la population 

actuelle de Fleurbaix.  

Aussi, en tant qu'habitant de la résidence, je souhaite faire-valoir notre voix pour qu'il continue de faire bon 

vivre à Fleurbaix.  

 

Merci d'avance de votre considération et soutien, 

Cordialement  

 

Audrey Pelé 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 
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Certes l’avis de la DDTM, favorable au projet justifie cette réponse du maitre d’ouvrage, néanmoins il est 

important de faire un maximum d’efforts pour réduire encore la consommation d’espaces agricoles 

 

Courriel N°10- Monsieur Bernard Payeleville (deux pièces jointes) 

Phasage d’ouverture des zones à urbaniser 
 

 

 

Bonjour, 

 

Biez 2 est prévu 2023. Où est l’urgence ? 

 

Car il y a l’avis réservé de la Chambre d’agriculture qui préconise d’urbaniser en priorité le Trinquet dès 

2023 (Aop1) et donc Biez2 seulement en 2028 après la friche Chausson en 2025 ! 

  

(Sinon le fermier ne pourrait plus exploiter sa bande de 6000 m2 au Trinquet. 

Et en plus ça laisse le temps de régler l’accès du fermier au Biez 2) 

 

Réponse de la mairie : 

« L’échéancier est fixé selon le parti d’aménagement choisi par la collectivité. La volonté est de ne pas 

changer le phasage. » 

 

 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

 

Le commissaire enquêteur pose également cette question au travers de ses observations. 

  

 

Courriel N°11- Famille Delebecq (une pièce jointe)  
 
 
  

A l’attention de Monsieur Reumaux, 

Monsieur, 

Nous nous sommes rencontrés le 8 novembre dernier à Fleurbaix. 

Ma famille est propriétaire de la parcelle AC319 qui s’inscrivait jusqu’alors dans projet de continuité 

d’aménagement constructible d’un ensemble d’environ 9 hectares). 

Sur cet ensemble, il y a 10 ans, seule la moitié environ a été constructible, suite à la décision de la 

municipalité (la parcelle AC319 n’en faisait pas partie), reportant le projet de construction de l’autre moitié. 
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Aujourd’hui, suite à la révision du PLU, non seulement la parcelle AC 319 ne fait pas partie des projets de 

constructibilité, mais elle redeviendrait zone agricole. Cette parcelle s’étend sur 15700m², La perte 

financière serait pour nous considérable. 

La société Habitats Hauts de France a acheté la parcelle AC325 qui redeviendrai, comme notre parcelle, 

terrain agricole (perte d’environ 200 000 euros pour cette société). 

La société European Homes a mis des bouchons en extrémité de voiries empêchant tout aménagement sur 

les parcelles AC 405 et 344, qui elles seraient constructibles. 

Lors d’une rencontre à la mairie, M Cottignies, nous a précisé que, la municipalité s’opposerait à ce que 

notre parcelle devienne constructible. 

La municipalité serait-elle la seule à décider ? 

Nous comprendrions de sursoir la constructibilité de cette parcelle de quelques années, mais la municipalité 

nous a clairement annoncé que la loi ALUR empêcherait définitivement que cette parcelle devienne 

constructible. 

Je vous remercie pour toutes les informations que vous pourrez nous donner et vous prie de croire, Monsieur 

Reumaux, l’expression de mes salutations distinguées 

 

Pièce jointe  

 

 

 

 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

L’ancienne zone 2AU a été redimensionnée et divisée en deux. En effet, avec la possibilité de renouvellement 

urbain générée par la friche chausson, la commune n’avait plus besoin d’autant de surfaces en extension pour 

atteindre les objectifs démographiques. En outre, dans la continuité de la loi Climat et Résilience, la commune 

a fixé un objectif de division par deux de la consommation d’espace agricole ces dix dernières années. De fait, 

elle ne pouvait reprendre l’intégralité de ce site en 1AU. 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 
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Courriel N°12- Monsieur Eric Forgeois pour les époux Thibault (une pièce jointe)    

 

Monsieur le commissaire enquêteur, 

  

Dans le prolongement de notre échange qui s’est tenu en mairie de FLEURBAIX le samedi 03.12.2022 et 

dans le cadre de l’enquête publique à laquelle est soumise actuellement le projet de révision générale du 

PLU de FLEURBAIX, je vous prie de bien vouloir trouver ci-joint les observations que je formule au nom 

et pour le compte de M. et Mme THIBAULT, propriétaires des parcelles AI 44 et AI 45. 

  

Vous en souhaitant bonne réception, je vous prie d’agréer, Monsieur le commissaire enquêteur, l’expression 

de mes salutations respectueuses. 

  

Eric FORGEOIS 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Ce courriel ainsi que la pièce jointe est une copie du courrier N°8 déjà traité dans ce document 

Avis du Commissaire enquêteur 

Effectivement  

 

Courriel N°13- Monsieur et Madame, Houvenagel 

  

 

Nous contestons , par ce mail ,le projet de construction sur la zone appelée "Extension du Biez". 

Celle-ci présente tout d’abord  des risques d'inondations  et une perturbation probable de l'écosystème 

naturel de la zone. 

D’autre part , les constructions vont engendrer des nuisances sonores importantes, des modifications de 

l’espace et une population en augmentation qui ne correspond peut-être pas à ce qui est attendu d’un village. 

La circulation aux alentours de la résidence est déjà compliquée notamment avec la mise en place des 

nouvelles priorités à droite ; cela va devenir complètement ingérable .  

D’autres secteurs , dans le village , pourraient-ils  correspondre davantage à ce projet ?  

Nous avons choisi Fleurbaix pour sa qualité de vie, sa tranquillité, ses commerces de proximité… 

Il y a bientôt 4 ans que nous ne regrettons pas ce choix. 

Nous sommes très inquiets néanmoins par des projets de construction tels que celui-là. 

Avant notre signature, aucun autre projet à l’époque n’était envisagé sur cette zone.   

  

Nous espérons que ce mail retienne toute votre attention. 

Dans l’attente de votre retour, 

  

Cordialement 

  
Mr et Mme Houvenagel 
129, résidence du Biez 
Fleurbaix 
 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse observation n°7. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Voir mon avis observation n°7 
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Courriel N°14- Famille Delebecq  (une pièce jointe) 

 
A l’attention de Monsieur Reumaux, 

Monsieur, 

Nous nous sommes rencontrés le 8 novembre dernier à Fleurbaix. 

Ma famille est propriétaire de la parcelle AC319 qui s’inscrivait jusqu’alors dans projet de continuité d’aménagement 
constructible d’un ensemble d’environ 9 hectares). 

Sur cet ensemble, il y a 10 ans, seule la moitié environ a été constructible, suite à la décision de la municipalité (la 
parcelle AC319 n’en faisait pas partie), reportant le projet de construction de l’autre moitié. 

Aujourd’hui, suite à la révision du PLU, non seulement la parcelle AC 319 ne fait pas partie des projets de 
constructibilité, mais elle redeviendrait zone agricole. Cette parcelle s’étend sur 15700m², La perte financière serait 
pour nous considérable. 

La société Habitats Hauts de France a acheté la parcelle AC325 qui redeviendrai, comme notre parcelle, terrain 
agricole (perte d’environ 200 000 euros pour cette société). 

La société European Homes a mis des bouchons en extrémité de voiries empêchant tout aménagement sur les 
parcelles AC 405 et 344, qui elles seraient constructibles. 

Lors d’une rencontre à la mairie, M Cottignies, nous a précisé que, la municipalité s’opposerait à ce que notre 
parcelle devienne constructible. 

La municipalité serait-elle la seule à décider ? 

Nous comprendrions de sursoir la constructibilité de cette parcelle de quelques années, mais la municipalité nous a 
clairement annoncé que la loi ALUR empêcherait définitivement que cette parcelle devienne constructible. 

Je vous remercie pour toutes les informations que vous pourrez nous donner et vous prie de croire, Monsieur 
Reumaux, l’expression de mes salutations distinguées. 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Ce courriel ainsi que la pièce jointe est déjà traité dans ce document, courriel N°11 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Effectivement 

 

Courriel N°15- Monsieur Stéphane Maisse 

 

Bonjour, 
  
Si le projet de création d’une zone tertiaire à l’entrée de Fleurbaix est jugée nécessaire pour 
permettre le développement à long terme de Fleurbaix, il est essentiel de ne pas perdre l’identité 
« Village », de même qu’il est essentiel de pouvoir séparer les usages pour préserver la qualité de 
vie des habitants de Fleurbaix qui fait toute sa renommée et son attrait. 
  
Le projet de création d’une zone tertiaire dans le secteur de la rue des Crombions doit donc 
intégrer la création d’un accès à l’entreprise COURDENT depuis la route qui mène à Bois Grenier 
dimensionnée pour que l’ensemble de ses camions et engins de chantier cheminent 
obligatoirement par ce nouvel accès et n’affecte plus la sécurité de la rue des Crombions 
(passages très nombreux et à vitesse élevée répétés). 
Il est nécessaire en parallèle : 

• soit d’interdire physiquement par des chicanes/rétrécissements le passage des camions de cette entreprise 

par la partie de rue des Crombions entre l’entreprise et le centre du village 
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• soit de rendre la rue des Crombions sans issue avec juste un passage piétonnier au niveau de l’entreprise 

COURDENT, sans moyen de desserte de celle-ci par la rue des Crombions. 

  
De même la création d’une zone tertiaire/d’activité à l’entrée de Fleurbaix ne doit pas conduire à 
un accroissement du trafic dans le village et dans la rue des Crombions qui ne doit pas devenir 
une voie de desserte de cette nouvelle zone alors que : 

• La mairie s’engage à améliorer la sécurité routière en limitant la vitesse et le nombre de déplacements en 

voiture 

• La rue des Crombions est une rue particulièrement prisée des familles avec enfants qui se promènent à pied 

et en vélo toute la semaine et non pas seulement le week-end. La cohabitation avec des véhicules qui 

roulent très souvent trop vite est particulièrement dangereuse  

• La mairie s’engage à promouvoir les déplacements doux 

  
Je vous remercie par avance pour la prise en compte de nos observations. 

  

M et Mme MAISSE Stéphane 

2A rue des Crombions 

62840 FLEURBAIX 

 
Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  

La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créée) et la vitesse 

à été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

Dont acte 

 

 

Courriel N°16- Monsieur Jean-Luc Lescaillet. 16 décembre 2022  
 

 

                               
  Monsieur, 

 

Je me permets de revenir vers vous, j'ai eu un entretien approfondi 

avec la communauté de commune Flandre-Lys. 

Il en ressort que le souhait de la zone artisanale est bien de la 

commune de Fleurbaix, la CCFL ne faisant qu'appuyer cette proposition. 

Cette situation me donne raison, en effet cela corrobore les remarques 

que j'ai fait dans mon courrier du 22 novembre 2022. 

Je vous prie, Mr Reumaux, d'agréer mes sincères salutations. 

Jean-Luc Lescaillet 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La CCFL ne s’oppose pas à l’inscription de zones économiques de moins de 5ha sur les communes la 

composant, conformément aux orientations du SCOT. 

 

 

 

Avis du Commissaire enquêteur. 

 J’ai personnellement sollicité la CCFL afin de connaitre leurs intentions sur cette zone et de mesurer la 

pertinence du projet en adéquation avec une réelle demande du monde économique. 

Je n’ai pas eu de réponse. Je ne suis de ce fait, pas persuadé de la nécessité de réaliser cette zone tertiaire. 

Pour autant, ce projet aurait l’avantage de réduire la circulation sur la rue des Crombions, mais ce serait un 

effet induit. 

 

Courriel N°17- Monsieur Hervé Branquart. Vendredi 16 décembre 
 

  

Bonjour Madame, Monsieur 

  

Nous avons pris connaissance du projet de création d’une zone tertiaire à l’entrée de Fleurbaix. 

  

Ce projet concerne la vie de la rue des Crombions. Nous souhaiterions que ce projet intègre obligatoirement 

la création d’un accès à la Grande Rue pour l’entreprise COURDENT afin que ses camions et engins de 

chantier ne cheminent plus par la rue des Crombions (passages très nombreux et à vitesse élevée répétés). 

Des chicanes/rétrécissements ou pourquoi pas une voie sans issue sont des solutions pour interdire le 

passage des camions de cette entreprise dans la rue des Crombions. 

  

Nous craignons également l’accroissement du Traffic de véhicules commerciaux et industriels, la sécurité 

pour les piétons qui y serait liée et la dégradation du revêtement de notre rue. 

  

Nous souhaiterions que soit porter au dossier nos exigences et suggestions. 

  

La rue des Crombions tant prisée par les habitants de Fleurbaix ne doit pas être sacrifiée surtout que cela 

pourrait être anticipé en intégrant notre demande. Son charme bucolique sera largement entamé après la 

construction de cette zone dans sa partie proche de la rue Mauve. La sécurité routière doit être préservée 

pour ses riverains également. 

  

Déjà l’an dernier nous avons vécu une injustice en n’étant pas tous reliés au réseau des eaux usées pour une 

raison qui nous échappe encore. Nous sommes pour le développement de Fleurbaix mais également pour le 

respect de la vie de ses résidents 

  

Je vous remercie par avance pour la prise en compte de nos observations. 

  

Avec tout notre respect 

  

Anne et Hervé Branquart 7 rue des Crombions 62840 FLEURBAIX 

  Stéphane MAISS 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  
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La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créée) et la 

vitesse à été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 

 

Courriel N°18- Monsieur Alain Lecoeuche. Vendredi 16 décembre 

 

Ajout au registre - Complément d'info Parcelle n°9 AH et 40  
 
 
 

 
 

Bonjour Mr. Reumeaux, 

Veuillez trouver ci-dessous un complément d'information à consigner sur registre : 

LECOEUCHE ALAIN, 2 Rue Mauve FLEURBAIX 

Je suis propriétaire de la parcelle N°9 AH ainsi que de la parcelle 40.En complément à ma visite du samedi 03/12/22 

(Permanence n°3), je tiens à préciser que cette dent creuse a (comme vous pourrez le constater sur le plan cadastral) 

la particularité d'être enclavée avec d'autres habitations sur les côtés, mais également sur l'arrière de la parcelle 

avec une autre habitation (Parcelle AH n°38), limitant ainsi la possibilité d'en exploiter quelconque usage agricole, 

que ce soit de par sa taille restreinte ainsi que de par sa localisation avec les autres habitations. 

Je réitère donc ma demande afin que cet espace soit considéré en zone constructible. 

Bonne réception, 

Alain Lecoeuche 

 
Réponse de la mairie de Fleurbaix 

Voir observation n°2. Cet ensemble de construction fait partie du « hameau vert », espace peu dense et 

verdoyant, dont la préservation est un axe majeur du Projet d’Aménagement et de Développement Durables 

du PLU. En ce sens, les constructions autorisées sont très limitées : seules les extensions et annexes des 

constructions d’habitations sont possibles. Le projet de zonage en l’état est maintenu.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 

 

Courriel N°19- Monsieur Antoine Decherf. Vendredi 16 décembre 

 

monsieur,je soussigné antoine decherf agriculteur a erquinghem-lys dont je cultive une parcelle du 
biez,je m oppose au projet du nouveau lotissement du biez pour plusieurs raisons,il faut prendre le 
minimum de terrain agricole pour moi c est une perte seche parce que je n arrive pas a en 
recuperer ailleurs(pression immobilieres tres important dans les communes voisines) 
d autr part l acces pour la parcelle qui me reste est tres confu,compliquer  pour y acceder. 
par rapport a habitat hauts de france qui ont acheter les terrrains juste avant la revision du 
PLU,qui ont dis au proprietaire nous prenons un risque" c est pour cela que nous achetons moins 
chers", je n aime pas du tout cette maniere surtout que j ai recu un recommende pour renoncer au 
bail,ils auraient pu me contacter.et l histoire des acces qui appartient à un concurrent. je n ai pas 
clair du tout!! 
pour la commune de fleurbaix,il y a beaucoup trop de projet,ca ne seras plu un village mais une 
ville malheurement pour les habitants,ils peuvent constuire l emplacement chausson environ 
3hectares  qui, ne seras plus occupe d ici 1ans au lieu de laisser un entrepot en ruine ca serai le 

http://contacter.et/
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bon sens et on touche moins au terre agricole et qui est déja pas mal pour un village, sinon ca 
feras beaucoup trop pour  ce beau village!!! 
 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Un accès aux champs voisins sera intégré dans les Orientations d’Aménagement et de Programmation de la 

zone du Biez. Le site chausson a été intégré au projet de développement urbain, afin d’anticiper la 

requalification de cette future friche. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 

 

Courriel N°20- Monsieur Thomas Wattelle. Vendredi 16 décembre 
Bonjour, 
je vous envoie ce mail pour vous informer de mon opposition au projet de développement de la résidence 
du biez. 
Je suis jeune agriculteur et je cultive une parcelle concernée par le projet, je me suis installé en avril 2022, 
cette perte de surface pénalise directement la viabilité de mon installation et de mon entreprise, nous 
sommes dans l'incapacité de retrouver des surfaces agricoles à l'extérieur étant donné la pression foncière 
et immobilière du secteur. La perte de surface agricole est intolérable au vu de la conjoncture actuelle, la 
souveraineté alimentaire Française est menacée et cependant la course à l'urbanisation reste toujours 
aussi effrénée. Avant de d'urbaniser des terres agricoles il vaudrait mieux valoriser et exploiter les friches 
ou autres lieux déjà urbanisés qui vont tomber à l'abandon (Ici : Réseau Pro). 
Les habitants de Fleurbaix ont à cœur que leur commune reste un village et non qu'elle se transforme en 
ville ! 
Cordialement, 
Thomas WATTELLE 
 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Voir réponse ci-dessus. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 

 

Courriel N°21- Monsieur Vincent Simon. Vendredi 16 décembre 
 

  
  
A l’attention de Monsieur le Maire de Fleurbaix,  

Pour faire suite à la concertation que vous avez lancé sur l’aménagement d’une nouvelle zone d’urbanisation, 

veuillez trouver ci-dessous mes remarques et suggestions pour l’aménager au mieux et pour le bien de tous les 

habitants.  

Je souhaiterai que l’on profite de l’aménagement de cette zone pour donner un accès direct à l’entreprise et 

favoriser l’accès des camions hors des zone d’habitation. Il est important pour des raisons de sécurité de séparer les 

[Flux piétons et camions/engins] et [Croisement voitures et camions/engins]. Cet aménagement permettra de bien 

séparer ces flux. Il permettra en plus à l’entreprise de mieux se développer et supprimera des risques routiers 

conséquents. Ce sujet me parait prioritaire.  

Également, pour l’intérêt de tous et la sérénité du village, nous devons éviter que la circulation devienne gênante 

dans notre rue des Crombions par la quantité de voitures et leur vitesse. Face à ce risque, il faudra prévoir pour ce 

nouveau lotissement des voies « indirectes » (chicanes, sens de circulation, …) comme vous l’avez déjà bien réalisé 

dans le lotissement du Trinquet. Il faut partir sur ce même principe. 

Attention également, dans un souci d’équité, de ne pas obliger les camions/engins de traverser cette nouvelle zone 

d’urbanisation.  
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Maintenant, je profite de ce courrier pour vous demander s’il serait possible de prévoir dans le budget de cet 

aménagement : une enveloppe pour le remblaiement des fossés. Nous avons régulièrement la visite de quelques 

beaux rongeurs… Cette surface dégagée pourra être utilisée pour des zones piétonnes, des aménagements sécurisés 

pour les sportifs (parcours ?   Aménagement pour Fleurbaix j‘y cours ? ).  Néanmoins, je ne souhaite pas 

l’élargissement de la voie qui irait à l’encontre du flux véhicules et de leur vitesse.  

J’espère que ces quelques remarques pourront être prises en compte. Mais pensez bien à ne pas augmenter le flux 

des voitures. 

La rue des Crombions doit rester, une rue d’accès pour les promeneurs.  Je reste à votre disposition pour partager. 

Recevez mes sincères salutations  

Vincent SIMON 

4 rue des Crombions 

62840 FLEURBAIX 

Tel : 06 37 17 63 31 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  

La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créée) et la vitesse 

a été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

Concernant les fossés, ils ont été intégrés au PLU via une protection sur le zonage. Ils permettent de limiter 

le risque d’inondation sur la commune, et d’assurer l’écoulement des eaux pluviales. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 

 

 

 

Courriel N°22- Monsieur et Madame Tardieu. Vendredi 16 décembre 

 
Observations sur révision PLU Fleurbaix 2022 

M et Mme TARDIEU  

5 rue des Crombions Fleurbaix 

 

Bonjour, 

J'ai été informé par les habitants de la rue des Crombions de la modification du PLU de Fleurbaix  avec la création du 

zone tertiaire dans notre Zone ! 

Même si cette création sur l'entrée principale de Fleurbaix risque de ne pas l'embellir, je ne suis pas opposé à cette 

création du moment que les zones Habitations et Tertiaires soient séparées ; 

La rue des Crombions est très étroite, avec depuis sa rénovation une entrée en passage alternée côté rue Louis 

Bouquet et une entrée limité à 3t5 côté rue Mauve. Elle dessert depuis le centre du village les habitations de la rue 

des Crombions, les Ecuries de l’Alloeu, la société de BTP Courdent et depuis sa construction les habitations de la 

résidence le Trinquet. 
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On constate tous les jours les limites d’accessibilité de cette rue, des croisements impossibles avec des camions sur 

l’entrée rue Louis Bouquet, des camions passant aussi coté rue Mauve alors que c’est interdit, une circulation accrue 

avec des voitures profitant de la résidence le Trinquet pour contourner le centre du village. La rue des Crombions 

appréciée par les promeneurs est devenue passante avec tous les risques liés à la sécurité des piétons… 

Ajouter un accès pour la Zone Tertiaires par la rue des Crombions sans se préoccuper de ces problèmes n’est pas 

raisonnable. 

C’est pourquoi je suggère que la création de cette zone Tertiaire se fasse uniquement avec un accès double sens 

coté Grande Rue, avec l’aménagement d’un tourne à gauche pour l’accès provenant de Bois-Grenier. 

J’inspire également qu’il soit prévu avec la création de cette zone d’englober particulièrement l’accès à la société 

Courdent TP, ce qui à mon avis intéressera également l’entreprise. Quant aux transports du centre équestre ils sont 

moins dommageables car beaucoup moins conséquents. 

Merci de la prise en compte de mes constatations et observations. 

Benoit TARDIEU 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  

La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créée) et la vitesse 

à été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 

 

Courriel N°23- Monsieur et Madame Julien Podraza.  Vendredi 16 décembre  
 
 

 
 

 

Bonjour, 

Étant résidents au 11 rue des Crombions à Fleurbaix, nous souhaitons vous apporter nos suggestions et remarques 

constructives, 

Concernant l'aménagement d'une nouvelle zone d'urbanisation et tertiaire à Fleurbaix. 

- Nous souhaitons que l'accès à la zone tertiaire s'effectue par la grande rue afin de limiter la circulation et les danger 

liés aux nombres de véhicules passants ainsi qu'à leur vitesse, sachant que la rue des Crombions est particulièrement 

appréciée par les familles en balade et les sportifs. 

- Est-il envisageable que l'accès des engins et poids lourds de l'entreprise Courdent se fasse par la grande rue, qui me 

semble plus appropriée (largeur de chaussée, vitesse) que par la rue des Crombions. 

- Est-il possible d'envisager le remblais des fossés de la rue des Crombions qui attirent les rats, ce qui n'est pas très 

agréable pour les habitants et les promeneurs.  

Vous remerciant par avance pour la prise en compte de nos suggestions. 

Veuillez recevoir nos sincères salutations 

Cordialement 

Mr et Mme Podraza 

11 rue des Crombions à Fleurbaix 
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Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Comme indiqué précédemment (voir observation n°5), l’OAP sera corrigée afin de garantir une entrée / sortie 

des véhicules de ladite zone vers la Grand Rue. A ce titre l’accès aux véhicules supérieurs au 3,5 tonnes sera 

interdit.  

La commune réaffirme sa volonté d’assurer la préservation du cadre de vie qui est un axe essentiel du projet 

de PLU. Par ailleurs la rue des Crombions est un axe dédié à la mobilité douce (chaucidou créée) et la vitesse 

à été limitée à 30km/h au droit des habitations.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 

 

 

 

 

 

Observations du Commissaire enquêteur (13) 

 

Observation N°1 Commissaire enquêteur.   

Non existence du liste type IPA connue du public intéressé et en particulier des propriétaires. La liste existe 

pourtant en page 99 de l’évaluation environnementale  

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Cette liste apparait sur le plan de zonage, avec la localisation des éléments soumis à un permis de démolir. 

Effectivement il n’est pas fait mention des propriétaires. La commune envisage une communication sur ce 

sujet après l’approbation du PLU. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 

 

Observations N°2 Commissaire enquêteur.   

La liste des changements de destinations n’est pas annexée au dossier, certains propriétaires de corps de ferme 

ne sont pas au courant de cette disposition du projet de PLU. Comment a été établie cette liste ? 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Cette liste a été établie sur des critères patrimoniaux : les dépendances en briques et tuiles pourront faire 

l’objet d’un changement de destination, à l’exclusion des hangars en tôles. Elle est issue d’un travail de 

terrain effectué par les élus avec l’aide de l’association « Fleurbaix Patrimoine ». Elle sera annexée au 

rapport de présentation à l’approbation du PLU. 

La commune envisage une communication sur ce sujet après l’approbation du PLU. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte 
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Observations N°3 Commissaire enquêteur.  

Dans le chapitre indicateur de suivi, pour parfaire cet outil, il serait nécessaire d’y ajouter le cadencement des 

différents contrôles des mesures reprises dans ces indicateurs   

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

L’article L.153-27 du code de l’Urbanisme précise qu’une évaluation a lieu tous les six ans. En outre, un 

bilan relatif à l’artificialisation des sols doit être effectué tous les 3 ans. Cette obligation sera mentionnée 

dans le rapport de présentation. 

 

« Six ans au plus après la délibération portant approbation du plan local d'urbanisme, ou la dernière 

délibération portant révision complète de ce plan, ou la délibération ayant décidé son maintien en vigueur ou 

sa modification en application du présent article, l'organe délibérant de l'établissement public de coopération 

intercommunale, après avoir sollicité l'avis de ses communes membres, ou le conseil municipal procède à une 

analyse des résultats de l'application du plan, au regard des objectifs visés à l'article L. 101-2 et, le cas 

échéant, aux articles L. 1214-1 et L. 1214-2 du code des transports. 

L'analyse des résultats porte également, le cas échéant, sur les unités touristiques nouvelles mentionnées à 

l'article L. 122-16 du présent code. Dans les communes mentionnées à l'article L. 121-22-1, cette analyse 

porte en outre sur la projection du recul du trait de côte. 

L'analyse des résultats donne lieu à une délibération de ce même organe délibérant après que celui-ci a 

sollicité l'avis de ses communes membres ou du conseil municipal sur l'opportunité de réviser ce plan. 

L'analyse des résultats peut inclure le rapport relatif à l'artificialisation des sols mentionné à l'article L. 2231-

1 du code général des collectivités territoriales. Dans ce cas, la délibération prévue au troisième alinéa du 

présent article vaut débat et vote au titre du troisième alinéa de l'article L. 2231-1 du code général des 

collectivités territoriales. Dans les communes mentionnées au même article L. 121-22-1, cet avis porte sur 

l'opportunité de réviser ou de modifier ce plan. » 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte, mais le texte de cette réponse devrait figurer dans l’évaluation environnementale au chapitre 

« indicateurs de suivi » 

 

Observations N°4 Commissaire enquêteur.  

Page 7 tome 2 rapport de présentation : 

La vacance des logements : Le porteur du projet considère que le taux de vacance qui représente 5.3% des 

logements en 2018 (63 en 2018) étant inférieur aux statistiques des échelons territoriaux, il n’y a pas de 

résorption possible donc pas d’impact = 0 unité  

Il serait très judicieux de faire baisser le taux de vacance et de ce fait le besoin en logement neufs 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La vacance n’a pas été pris en compte, car le taux actuel correspond au seuil de fluidité normal.  

Selon la définition de l’INSEE, un logement vacant est un logement sans occupant à la date du recensement. 

Parmi les logements vides, trois grandes catégories peuvent être distinguées : 

 ▪ Les logements disponibles, c’est-à-dire ceux proposés sur le marché de la vente ou de la location (qu’ils 

soient neufs ou anciens) ;  

▪ Les logements provisoirement indisponibles, car faisant l’objet des travaux ou en attente de règlement de 

succession ;  

▪ Les logements hors marché, c’est-à-dire ceux destinés à disparaître (désaffectation, démolition), ou sans 

affectation définie (réservés par leur propriétaire sans usage précis ou ne pouvant être rénovés en raison du 

coût élevé des travaux). 

A ce jour, la municipalité a identifié 4 logements vacants.  

https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000023086525&idArticle=LEGIARTI000023069067&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000023086525&idArticle=LEGIARTI000023069069&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006074075&idArticle=LEGIARTI000031210627&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006074075&idArticle=LEGIARTI000043961472&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006070633&idArticle=LEGIARTI000043977988&dateTexte=&categorieLien=id
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006070633&idArticle=LEGIARTI000043977988&dateTexte=&categorieLien=id
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D’une manière générale, il est admis qu’un taux de vacance « raisonnable » se situe autour de 6 à 7 %, seuil 

permettant à la fois la fluidité des parcours résidentiels et l’entretien du parc de logements. Supérieur à 7 %, 

le taux de vacance peut signifier, entre autre, une surabondance de l’offre vis-à-vis de la demande. En deçà de 

6 %, il reflète une forte tension sur les marchés du logement : faiblesse de l’offre au regard de la demande. 

Le taux de 5,3% sur Fleurbaix est donc faible, et signe d’une tension sur le marché. En ce sens le PLU n’a pas 

fixé d’objectifs de résorption de la vacance. Par comparaison, le taux est de 6,9% sur la Communauté de 

Communes. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Vous reprenez la définition d’un logement vacant selon l’INSEE. Cette définition mériterait d’être intégrée 

dans les documents du dossier de révision du PLU afin de clarifier le sujet. 

La municipalité à identifier quatre logements vacants, il serait nécessaire là aussi de préciser la méthode 

d’identification. 

Ces quatre logements vacants mériteraient d’être pris en compte et d’être occupés à nouveau, d’ici la fin du 

plan. Pourquoi pas en logements sociaux en faisant appel aux bailleurs sociaux qui ont des projets sur le 

territoire de la commune et qui ont démontré qu’ils avaient des moyens financiers conséquents, ou de les 

confier à une association caritative qui pourrait s’emparer d’un tel projet.  

 

 

Observations N°5 Commissaire enquêteur.  

Limiter l’étalement urbain : (Page 12 tome II) 
Limiter l’étalement urbain : la limite de la zone urbaine s’arrête à la dernière habitation, même si des constructions 

sont présentes en vis à vis. 
Je ne comprends pas cette phrase 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Les lois récentes (Grenelle, ALUR, Climat et Résilience) imposent de limiter l’étalement linéaire, c’est-à-dire 

le long des voies. De fait, la limite de la zone constructible s’arrête à la dernière construction de chaque rue, 

indépendamment des constructions qui existent en face. La notion de coupure urbaine (au-delà de 60 mètres 

de façade entre deux constructions, une parcelle devient inconstructible) a également été édictée dans cette 

optique. 

 

 
 

La limite de la zone U s’arrête à la dernière habitation, nonobstant les constructions en vis-à-vis 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 
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Observations N°6 Commissaire enquêteur.  

Un STECAL « Np » a été créé en zone N, destiné aux activités de plein-air et à la pratique des sports et des 

loisirs. Où est-il sur le plan de zonage ? 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Ce secteur existait déjà dans le PLU précédent. Il a été repris dans le plan de zonage. Il s’agit du terrain de 

bicross – rue David. 

 

 
 

 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 

 

Observations N°7 Commissaire enquêteur.  

Combien de logements construits, en cours de construction ou en attente de construction suite a permis de 

construire accordés. 

Le nombre de 24 logements annoncés suite à ma question posée durant l’enquête prend-il en compte les 

logements du BIEZ 1 dont des livraisons dateraient de 2020 ? 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Ce nombre de logements ne prend pas en compte les logements du Biez 1.  

Il faut préciser que la durée d’application du PLU est estimée pour la période 2022-2035 (2022 correspond au 

moment du débat du PADD, où les zones d’extension sont déterminées). En outre, la période de référence 

pour le calcul de la consommation d’espace est 2010-2020.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

La croissance démographique est prévue à 7%. Ce chiffre d’après le PDDD résulte de l’application d’une 

croissance annuelle de 0,4%. 7 divisé par 0,4 donne 17 en nombre entier. 2035-17 donne donc 2018.  

Le projet de PLU prend donc en compte la période 2018/2035. 

 

Observations N°8 Commissaire enquêteur.  

Les OAP Biez 2 et extension du Trinquet n’ont pas dans la rubrique « Intégration paysagère et urbaine », des 

surfaces imposées en espaces verts, alors que cette rubrique pour la zone réseau-pro précise 20% dont 10% 

d’un seul tenant sans compter les zones enherbées du Biez. Pourquoi de telles différences de vision 

environnementale selon les OAP ?  
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J’insiste sur le fait que dans l’OAP « réseau-pro » la bande enherbée le long du Biez ne fait pas partie du bilan. 

En sera-t-il de même pour l’OAP Biez 2 ?    

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La bande enherbée ne fait pas partie du bilan. Des dispositions seront ajoutées dans les OAP du Biez et du 

trinquet afin d’imposer un pourcentage d’espace vert.  

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte, mais le pourcentage imposé devra être identique à celui préconiser pour l’OAP « Reconversion de 

la friche réseau pro ». De plus cela répondrait à de nombreuses demandes émanant des futurs riverains de 

l’extension du Biez. Cet avis fera l’objet d’une réserve du commissaire enquêteur.  

 

Observations N°9 Commissaire enquêteur.  

Les Etoiles figurant au plan de zonage ne correspondent pas strictement aux exploitations. Pour exemple, deux 

étoiles pour l’exploitation de Monsieur Lamérand Jean-Michel sur la grand-rue  

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Le zonage sera mis à jour sur ce point. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte.  

 

Observations N°10 Commissaire enquêteur. 

Rajouter sur le plan de zonage, les limites séparatives des différentes zones. La légende de ce plan devrait 

comporter un minimum d’informations sur les zones afin d’en faciliter la lecture. S’inspirer du PLU en cours.  

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La légende sera complétée en ce sens. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 

Les limites séparatives également !! 

 

Observations N°11 Commissaire enquêteur.  

Les dents creuses : 

Page 10 de l’EE, 1,29ha dont 0,96 de terres agricoles (voire 1,29)  

Page 12 de l’EE, 0,61ha de terres agricoles, pour le reste… ??  « Prairie mésophile et espace déjà artificialisé »  

Soit un total de 1,90 ha de terres agricoles et non à 0,85 comme indiqué page 15 dans le tableau de synthèse 

Dans ce tableau de synthèse, Dents creuses= 2,17 ha alors que c’est 2,22 ha (c’est un détail) 

Dents creuses pour habitat, 1,29ha, combien de logements prévus ? à priori 15 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Il y a 0,96ha de terres à vocation agricole parmi les dents creuses, plus 0,7ha inclus dans l’aménagement du 

site Chausson soit 1,6ha de terres agricoles. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte. 
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Observations N°12 Commissaire enquêteur. 

Un vote avait été fait pour demander aux habitants de choisir s'il fallait bâtir côté Trinquet ou Résidence du 

Biez : est-ce une vérité, et est-ce dans le dossier ?  

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Un sondage et non un vote avait été effectué par le biais des échos de Fleurbaix. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte.  

Remarque : un sondage laisse toujours un goût amer lorsqu’il n’est pas suivi d’analyse ultérieure, transmise 

au public préalablement sollicité.  

 

 

Observations N°13 Commissaire enquêteur. 

En tête du document concernant les OAP, il est fait mention de trois thématiques : 

 

Puis au fil des documents nous retrouvons quatre thématiques suivantes : 

Habitat, Thématique mixte (habitat, économie, équipement), économique et équipement. 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

Les trois thématiques « urbanisme et architecture, déplacements, paysage et environnement » sont traités pour 

chaque site faisant l’objet d’une OAP : le trinquet, le Biez, la friche chausson… 

Ces mêmes sites sont divisés en vocation (appelée thématique dans le document). En effet, le Biez et le trinquet 

ont une vocation d’habitat, la friche chausson sera mixte (commerces, habitat), la zone tertiaire du trinquet est 

à vocation économique. 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Dont acte, mais cette explication mériterait de figurer en tête de chapitre du dossier OAP. 

 

Observations N°14 Commissaire enquêteur. 

Si l’on considère le potentiel de chaque OAP, des dents creuses et de la réduction des logements vacants de 

l’ordre du tiers d’ici 2035 le bilan pourrait être comme suit : 

Biez N°2 1,9 ha x15 logts/ha 28 logements  

Trinquet N°2 3,26 ha x 17 logts/ha 55 logements  

Friche Chausson 4,60 ha x 18 logts/ha 82 logements  

Les dents creuses  15 logements  

Résorption de la vacance  63 x 1/3 20 logements  

Total  200 logements  

  

Si ces hypothèses étaient confirmées, compte tenu du besoin de 154 logements dans la période 2018/2035 

auquel il faut déduire les 24 logements réalisés à ce jour, soit un solde de 130 logements à programmer, le 

nombre et le dimensionnement des OAP s’avèreraient injustifiées. 
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Dans ce cas, ne faudrait-il pas réduire le nombre d’OAP en éliminant le Biez 2, ce qui aurait pour mérite 

d’économiser des terres agricoles et maintiendrait un poumon vert au nord de la commune. De plus cette OAP   

semble mobiliser beaucoup de réactions négatives et d’opposition parmi la population. A contrario l’extension 

du Trinquet ne soulève pas de contestation en dehors du risque d’une utilisation excessive de la rue des 

Crombions, ce risque pourrait être évité, en travaillant le plan masse de cette opération. Pour autant cette OAP 

pourrait être revue à la baisse et tendre vers une trentaine de logements. 

La programmation pourrait alors être l’extension du Trinquet avec une trentaine de logements puis la friche 

Chausson qui nécessite certainement plus de travaux préparatoires et de temps (libération du terrain par les 

actuels occupants, démolition, dépollution …).  

Certes, le travail restant pour mobiliser les dents creuses et assurer une certaine résorption des logements 

vacants n’est pas simple, mais cela ne vaut-il pas le coup de s’y atteler afin de limiter la consommation de 

terres agricoles, protéger notre environnement et conserver le caractère rural à Fleurbaix ce qui fait peut-être 

l’unanimité parmi la population. 2035, c’est dans 12 ans, cela laisse du temps. 

 

Réponse de la mairie de Fleurbaix. 

La densité ne pourra pas être réduite au Trinquet, dans un souci de compatibilité avec le SCOT. Les logements 

vacants, comme mentionné plus haut, ne présentent pas un taux significatif sur Fleurbaix, qui reste une 

commune très attractive avec très peu d’habitat ancien dégradé.  Le nombre de 20 logements n’est pas à 

prendre en compte.  

Le PLU permet de conserver un dynamisme sur le territoire communal, dans un contexte de vieillissement de 

la population et du taux de desserrement des ménages.  

Il faut également tenir compte du fait que tout ne sera pas bâti d’ici 2035, notamment les dents creuses, sur 

lesquelles une rétention foncière existe (propriétaire qui ne vendent pas). L’identification de celles-ci est une 

obligation par la règlementation, mais ne garantit pas la construction de 15 logements. 

De même, l’objectif de croissance de 7% reste hypothétique, ainsi que le nombre de logements prévus. 

Le nouveau PLU entraîne une réduction de la consommation d’espace (sur les dix dernières années, le rythme 

de consommation d’espace était de 2,1ha par an. Le PLU prévoit une consommation de 11ha environ, soit une 

division par deux par rapport aux dix dernières années.) Un échéancier a été instauré pour phaser le 

développement communal. Le projet de PLU a fait l’objet d’un avis favorable des personne publiques 

associées et notamment de la DDTM et du SCOT, très vigilants sur la consommation d’espace agricole, 

notamment avec la loi Climat et Résilience. 

 

 

 

 

Avis du Commissaire enquêteur 

Ma suggestion de réduire le nombre de logements au Trinquet s’accompagne évidemment d’une réduction de 

l’emprise foncière dédiée à cette opération. Il n’y aurait donc aucunement d’incompatibilité avec le SCoT. 

Les logements vacants, dont acte, pour autant quid des 4 logements réellement vacants. 

Je ne conteste pas le calcul et les développements qui amènent au chiffre de 154 logements nécessaires sur la 

période 2018=>2035. (Cf. avis observation 7) 
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Annexe 8 : Courrier d’envoi du procès-verbal de synthèse des observations à Monsieur le Maire.  
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